

# 遠東



2015年03~04月 · 第139期

福音廣播雙月刊 [www.feearadio.net](http://www.feearadio.net)

【2015 主題】如此我信

## 出死入生



## | 目錄 |



封面影像設計 | Zoe |

### ■ 總幹事的話

01 完全合一與和諧共存 于厚恩

### ■ 消息與代禱

02 遠東福音會最新消息及代禱事項 編輯部

### ■ 本期主題

03 〈使徒信經〉系列二 吳國安

### ■ 特別報導

10 我還沒有「陣亡」 小剛  
——回應《為何事奉力不從心？》之三

### ■ 聽眾來信

14 近期聽眾來信摘要與代禱 編輯部

封底裡 ■ 財務報告

### ■ 內地會宣教士廣播劇

- 發行所／遠東福音會·會址／台北市羅斯福路三段240巷16號5樓
- 劃撥／14829972 財團法人新北市遠東福音會
- 電話／02-2365-2643 · 2368-3613 · 傳真／02-2368-7157 · E-mail／febepro@febep.org.tw
- 發行人／馬長生·執行編輯／王勝世·助理編輯／朱詠嵐·美術編輯／心田·印刷／青雲印刷有限公司
- 行政院新聞局登記證局版台誌第8664號·中華郵政台北誌第366號執照登記為雜誌交寄

# 完全合一與和諧共存

敬愛的福音夥伴，主內平安！祝福您天天經歷主的牧養 作祂草場的羊！

這數星期以來所接收到的媒體資訊，充斥著伊斯蘭國迫害基督徒、政黨紛擾不合等訊息；當基督徒在面對世界的這些衝突與不合時，究竟該如何控制我們的思想呢？是擔心、害怕？還是沮喪、絕望？基督徒需要靠 神的話來引導我們的思想走向正確的方向，以弗所書一章10節描繪著保羅被關在監獄時的心之所嚮：「要照所安排的，在日期滿足的時候，使天上地上一切所有的，都在基督裏面**同歸於一**。」當代聖經將以弗所書一章10節翻譯作：「這奧祕的旨意是照祂的計劃，等上帝所定的時候一到，就使天地間一切都歸在基督管理之下，**完全合一、和諧共存**。」我很喜歡當代聖經翻譯的這八個字：**完全合一、和諧共存**！

「完全合一與和諧共存」是一個你我所渴望的憧憬，無論是人與大自然、人與人及人與 神之間，我們都應企盼著完全合一與和諧共存的境界，這境界並非虛擬不可實現的夢境，這境界乃是上帝的計畫目標；也是所有基督徒將來會進入的狀態！但是，基督徒也不應忘記我們應過著在地如在天上的生活（馬太福音六章10節：願祢的國降臨。願祢的旨意行在地上，如同行在天上。）因此，「完全合一與和諧共存」也是你我在地上所應努力活出的**生命芬芳**！

這麼棒的信仰內容與價值觀，如何讓更多處在擔心、害怕、沮喪、絕望的人們知道呢？感謝 神不斷地擴展遠東的疆界，遠東福音會不只是對華人福音廣播的機構，我們也不忘對台灣本地的百姓宣講此福音的好消息。我們雖然在台灣本地並無實體電台，但是我們卻建置了一個完善的網路電台與

網路節目搜尋平台；上個月遠東福音會的網上廣播之單月點擊數已經達到了一百萬人次！我們為此感謝 神，也願 神繼續使用遠東福音會在這世代作祂有效的傳聲筒！

敬祝 羊羊得主心意 天天與主密契



## 遠東福音會 3-4 月感恩與代禱

- ▲ 遠東福音會的網路廣播及網路節目搜尋之平台，單月點擊人次再創新高，二月份達到100萬人次；我們為此感謝 神，也願 神繼續使用遠東福音會的網路媒體平台來為主得人。
- ▲ 遠東福音會網站內的視訊廣播，與士每拿培訓資料中心合作，也經其授權，每月皆推出新上傳的聖經視訊課程，每課程30分鐘。上月新上傳的課程為：蘇文峰老師主講的《教會歷史》及周學信老師所主講的《聖靈論》，歡迎您及教會善用此視訊聖經培訓課程，使屬靈生命得著造就。
- ▲ 遠東福音會2015年每週日，皆會播出全新的內地會宣教士廣播劇故事，歡迎您於本會網站下載收聽；讓 神普世宣教的心意可以藉著生動的廣播劇，來激動人心！遠東福音會是一群「空中及網路的宣教士」，我們透過各式多元媒體傳播福音；願您也常在禱告中紀念我們，讓我們能完成主給我們大使命的託付——「藉廣播及多元媒體，傳基督，到地極」！
- ▲ 遠東福音會日前推出的「場地費奉獻計畫」，2015年12月底前最新數字尚需新台幣近550萬，使我們能於現址繼續為主傳播福音；我們需要您的代禱與支持，也擬定了募款辦法如下，請您協助我們推介：

\* 辦法：只要您指定奉獻支持本會「場地費用新台幣1萬元」，本會將送您一台「靈修福音播放器」或「冬季外套一件」（您可二選一），奉獻請註明是為：遠東場地費奉獻，並寫下您選擇的是「靈修福音播放器」？還是「冬季外套一件」（尺寸及顏色將隨機贈送）？



\* 贈品質地、尺寸大小請參照實物。

# 〈使徒信經〉

系列二

因著聖靈成孕，從童女馬利亞所生，  
在本丟彼拉多手下受難，  
被釘於十字架上，死了，葬了，  
下到陰間；第三天從死裡復活。

| 吳國安 | 英國愛丁堡大學神學博士  
浸信會神學院專任老師



聖子上帝的耶穌基督是我們信仰內容的中心，〈使徒信經〉詳細介紹祂的身分，以及祂過去、現在、未來的工作。在「永恆中祂之所是」和「時間中祂之所做」，其間的關鍵聯繫就在於上帝自己成為人；在此〈信經〉的表達是「因著聖靈成孕，從童女馬利亞所生」。這部份我們將以三點來說明。

耶穌基督之成孕和誕生，  
其前提在於上帝是在祂的自由和恩典中成為人

首先，耶穌基督之成孕和誕生，其前提在於上帝是在祂的自由和恩典

中成為人，也就是「道成了肉身，住在我們中間」（約一14a）。這是上帝的自由，因為成為肉身之前，耶穌基督首先是上帝的獨生子，是永生上帝的道；這是上帝的恩典，因為作為我們的主，耶穌基督並未高高在上遠離人間，反而選擇成為肉身，來到我們中間，與我們同住。耶穌基督誠然是完全的神，也是完全的人；但首先是上帝在祂的自由中與人有別，接著才是上帝在祂的恩典中成為人。上帝施恩給人，但人不可取消上帝的自由；上帝在其自身中有自由，但這不攔阻上帝施恩給人。如此，在道成肉身當中，上帝的自由與恩典並不彼此掣肘，而是互相成全。

### 「聖靈成孕」表示耶穌其人有著神性源頭

第二，耶穌基督是「因著聖靈成孕」。「聖靈成孕」是聖經新約重要真理之一：首先是天使先後向耶穌的雙親馬利亞和約瑟如此啟示（路一35；太一20），此後福音書作者明確向其讀者表達「馬利亞就從聖靈懷了孕」（太一18）。「聖靈成孕」表示耶穌其人有著神性源頭。拿撒勒人耶穌在時間中的存在有一起始點，但此一起始點來自聖靈的成孕，而聖靈是「神的靈」（參羅八9）、「永遠的靈」（參來九14）；因此耶穌其人是源於永恆、來自於神自己。人不能僅承認耶穌是「教主」、是完美的人格典範、是最靠近上帝的人，卻否認祂的神性源頭，不認祂是上帝。耶穌基督其人就是上帝本身，<sup>1</sup>透過祂，上帝恩慈地展示祂的自由。

### 在耶穌基督裡，上帝本身成為完全的人、真正的人

第三，耶穌基督是「從童女馬利亞所生」。馬利亞懷孕的頭三個月與施洗約翰的母親以利沙伯同住（參路一56），此後她的身孕漸重、產期到來，

---

1) 耶穌基督的神性之顯明，不單在於其「因著聖靈成孕」，也在於其「從死人中復活」。「按聖善的靈說，因從死裡復活，以大能顯明是上帝的兒子。」（羅一4）

在伯利恆城一家旅店的馬槽生下耶穌（參路二4-7）。這表示耶穌基督有著屬地、屬人、在歷史中的起始點，如使徒保羅所說：「及至時候滿足，上帝就差遣他的兒子，為女子所生」（加四4a）。人不能僅高舉基督是上帝、是全然超越者，卻否認祂曾經真實來到時空當中，成為有形有體、不折不扣、與你我有一樣性情的人。<sup>2</sup>在耶穌基督裡，上帝本身成為完全的人、真正的人；透過祂，上帝自由地展示祂的恩典。

我們可借用馬丁路德〈小問答〉中的話來總結至此的討論：「我信耶穌基督，是在萬古之前從天父所生的真神，也是童女馬利亞所生的真人，是我的主。」

〈使徒信經〉第三段談到我們信仰的對象是道成肉身的耶穌基督，祂是真神、真人、我們的主。第四段像快轉般，略過耶穌基督的生平言論和事蹟等，直接觸及祂的受難和受死。這部份我們也分三點來說明。

## 耶穌基督的整個人生就是受難的人生

首先，榮耀的上帝之子來到人間，過的卻是降卑、受羞辱、失敗的人生；耶穌基督的整個人生就是受難的人生。耶穌出身卑微，居無定所（參太八20），被同胞厭棄（參太十三57），被宗教領袖恨惡，被自己最親近的門徒誤解、出賣、拒絕——正如先知以賽亞所形容，「他在耶和華面前生長如嫩芽，像根出於乾地。他無佳形美容；我們看見他的時候，也無美貌使我們羨慕他。他被藐視，被人厭棄；多受痛苦，常經憂患。他被藐視，好像被人掩面不看的一樣；我們也不尊重他。」



---

2) 可參：「我們既然有一位已經升入高天尊榮的大祭司，就是上帝的兒子耶穌，便當持定所承認的道。因我們的大祭司並非不能體恤我們的軟弱，他也曾凡事受過試探，與我們一樣；只是他沒有犯罪。」（來四14-15）

（賽五十三2-3）耶穌一生受難，不只來自人的苦待，更在於祂以無罪之身代替我們承擔了上帝的忿怒，好讓我們這些得罪上帝的人得著平安（參賽五十三4-6），得著公義（參林後五21）。是為了我們，祂進入這受難的人生。

## 耶穌基督的受難受死不是虛無飄渺的神話故事， 而是不折不扣的歷史事實

再者，一生受苦的耶穌基督最後是「在本丟彼拉多手下」受難。彼拉多下令釘死耶穌，卻成為〈使徒信經〉中除了耶穌和馬利亞外唯一被記下姓名的人物。這安排看似怪異，實傳達一重要真理：耶穌基督的受難受死不是虛無飄渺的神話故事，而是不折不扣的歷史事實。不論是新約聖經<sup>3</sup>或是歷史記載<sup>4</sup>都清楚提到彼拉多這位羅馬帝國派駐在猶太省的巡撫。這表明耶穌基督的受難座落在特定時間和空間當中，是足可徵信的**歷史事實**。據此，我們的信仰有著堅實客觀基礎，確保其不致淪為主觀想像、人為建構，或迷信、錯信。

## 作為完全的人，耶穌基督代表全人類承受了被上帝棄絕的咒詛； 作為完全的神，在耶穌基督裡上帝自己擔當了這個刑罰

最後，耶穌基督的受難是以釘十字架、死了、葬了作為總結。按猶太人的律法，「**被掛**的人是在上帝面前受咒詛的」（申廿一23；參加三13）；**死亡**代表結束；**埋葬**則意味著歸入墳墓、去而不返、日漸朽壞、永遠分離。榮耀

- 
- 3) 「凱撒提庇留在位第十五年，本丟彼拉多作猶太巡撫，希律作加利利分封的王，他兄弟腓力作以土利亞和特拉可尼地方分封的王，呂撒聶作亞比利尼分封的王。」（路三1）提庇留於西元14年到27年作羅馬帝國皇帝（「凱撒」），彼拉多於西元26年到36年作猶太巡撫。
- 4) 如猶太史家約瑟夫（《猶太古史》，18.33），和羅馬史家塔西佗（《編年史》，15.44）。



的道成肉身，竟然一生受難，最終受盡羞辱的刑罰而死（參腓二6-8）。作為完全的人，耶穌基督代表全人類承受了被上帝棄絕的咒詛；作為完全的神，在耶穌基督裡上帝自己擔當了這個刑罰。救贖之功便這樣「成了」（約十九30）。

確實，受難節並非真正終結；受難節指向隨後的復活節。同樣真實的是，復活節並非沒有受難節：沒有受難的榮耀，是浮誇的榮耀；沒有死亡的復活，是虛假的復活。基督宗教的「榮耀神學」（*theologia gloriae*）永遠是建立在「十架神學」（*theologia crucis*）的基礎之上，正如視障詩歌作詞者芬妮·寇斯比1869年那首膾炙人口的詩歌「靠近十架」中所說：「十字架，十字架，永是我的榮耀。」為此，我們感恩。

上文談及〈使徒信經〉中耶穌基督的受難和受死的部分：祂的整个人生就是受難的人生，祂的受死是無可置疑的歷史事實，在耶穌基督裡上帝親自擔當受難受死的刑罰，為使人與神和好。最後我們來談復活，以下將從兩部份來說明。

**耶穌基督由生至死全是降卑，且是徹底的降卑。**

**下到陰間表示耶穌基督死亡及復活的真確性，**

**如此，祂並非失去意識後再醒來，而是真的斷了氣，之後復活。**

第一部分，「下到陰間」是信經中較令人困惑的一句，它帶來不少問題，如：週五被釘受死和週日復活之間的週六耶穌做了什麼（時間）？「陰間」究竟是何種存在（空間）？「下到陰間」該如何理解（寓意或史實）？其實這個子句並不見於信經最早的抄本中，<sup>5</sup>能在聖經中找到的經文支持也不強。<sup>6</sup>但若較寬鬆來看，我們仍可從中引伸出兩點應用。第一，「承先」

---

5) 「下到陰間」為Rufinus主教於五世紀初所寫的〈使徒信經〉註釋中所加，但被後世沿用。

6) 雖然彼前三18-20似可解釋為支持耶穌死後下到陰間，但耶穌那句「今日你要同我在樂園裡了」（路廿三43）更明確講到祂釘十架死後的方向，即是「樂園」。

而論，**下到一詞**加強並總結此一事實：耶穌基督由生至死全是降卑，且是**徹底的降卑**。耶穌基督本為上帝的獨生子，祂之成孕、被生、受難、被釘、死了、葬了正是一不斷**降卑**的過程，其間祂付上沉重代價，毫無保留。第二，「啟後」而論，**下到陰間**表示耶穌基督死亡及**復活的真確性**，如此，祂並非失去意識後再醒來，而是真的斷了氣，之後復活。

## 復活顯明耶穌基督已勝過死亡

接著第二部分談「**復活**」，它顯明至少四件事。

第一，復活顯明耶穌基督**已勝過死亡**。確實，受難在先復活在後，但正是藉著復活，受難的意義被成全並得以彰顯，亦即：苦難有其終點，而死亡已被克服（參林前十五54；來二14）。沒有復活的受難僅可能有悲情殉道的意義，受死後的復活卻帶來凱旋和盼望。

## 復活顯明耶穌基督的身分

第二，復活顯明**耶穌基督的身分**。「按神聖的靈說，因從死人中復活，用大能顯明他是上帝的兒子」（羅一4，和修）。若耶穌基督有死無生，那麼祂僅是一平凡人，也就不能是我們信仰的對象。

## 復活顯明嶄新時代已開始

第三，復活顯明**嶄新時代已開始**。新約聖經多次提到耶穌基督的復活是在祂死後**第三日**（如太十六21，十七23，廿19；路九22，十八33，廿四7、46；徒十40；林前十五4）。這天是個嶄新開始，不但將耶穌基督在世的生活劃分為前後兩段（出生到受死的33年，及復活至升天的40天），也把整個人類歷史帶入一個全新時代，讓我們在如今已可預嘗將於末日降臨的新天新地（參啟廿一1-2）。

## 基督復活顯明屬基督的人復活的樣式

第四，基督復活顯明屬基督的人復活的樣式。基督是那「初熟的果子」（林前十五23），祂過去如何復活，祂將來再臨時我們也要如何復活。正是因此，今天我們的信心能夠有根有基，我們的盼望得以有所依據。

「上帝愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們」（約三16a）；作為完全的神，在耶穌基督裡上帝自己全然降卑，擔當刑罰，被釘受死；因此，作為完全的人，在耶穌基督裡信祂的人也都在因著祂的復活得著高升、自由和生命，「叫一切信祂的不致滅亡，反得永生」（約三16b）。耶穌受洗時天父向祂說的那句「這是我的愛子，我所喜悅的」（太三17），現在透過祂的受難、被釘、受死、埋葬和復活，已成就在你我這些信祂的人身上。為此，我們感恩。



### 《遠東福音廣播雙月刊》有電子版了！

若您需要雙月刊電子版，歡迎上遠東福音會網站訂閱。

為響應環保政策，減少紙張的使用，

若您要取消紙本雙月刊，請來電02-23652643 和我們聯絡。

 訂閱雙月刊電子版

Email

驗證

 3140 [換一張圖](#)

# 我還沒有「陣亡」

——回應《為何事奉力不從心？》之三

| 小剛 |

我這個牧師，是廚師出身。20年過去了，在我的事奉中還有熱情，還有「火」。我告訴自己，如果哪一天，我裡面沒有這份激動了，我就不再當牧師，去做些家常菜來服事大家。

1995年夏，我要去讀神學了。臨別時分，陳敏欽牧師給了我一份《大使命》雜誌。其中有一篇文章，是王永信牧師寫的。他講到從1960-1990年代，在北美各種特會上，蒙召奉獻的人不下一萬。但30年過去了，留在工場上的，還不到一千人。有的人是特會後回到家就失去熱情的，有的人是在讀完神學後心志消磨了的，有的人是一上戰場就陣亡的……他的結論是，奉獻傳道的路不容易走，要過五關斬六將。

這是真的！牧者的服事（特別是駐堂牧者），真的是消耗性的服事。美國有統計數據表明，牧師平均5年會離開牧職，不再繼續牧師的生涯。而事工的壓力，還有疲憊感，使70%的牧師時常想離職。

美國生命路基督教資源機構（Life Way Christian Resources）的調查結果顯示：現有55%的牧者感到很沮喪。同樣，也有55%的牧者，有時有很強烈的孤獨感。杜克神學院神職人員健康機構（Clergy Health Initiative）的調查發現，神職人員群體的抑鬱症發生率為8.7%，個別達到11.1%，遠遠超出國家標準的5.5%。



20年過去了，我還沒有「陣亡」，想想大概有幾個原因：

## 哭在上帝的面前

當年上帝呼召我起來獻身傳道時，說：「能不能在我，肯不肯在你。」從廚師到牧師，許多的溝坎，是上帝帶我一路跨過去的，好像作夢一樣。今天回頭看看，傳道的路竟有這麼多的艱辛。如果我再次面臨呼召，說實話，我是會逃避的。

7年前，我蒙召到德州奧斯丁拓荒植堂。我對主說：「這是你要我去的。我萬一走不下去，哭也要哭到你的面前。」果然，這些年的事奉，我承受了不小的壓力，甚至要面對攻擊和傷害。

記得那一天，我真的在上帝面前哭了好久好久。上帝只是擁抱我，要我繼續跟隨前行。

## 同道同行的朋友

我算是「百夫長」——先後開拓兩個教會，教會裡的成年人都不足百。資源的缺乏不算什麼，要是沒有知心的朋友，沒有訴說的對象，一個人內裡

的孤獨、沮喪才是真正要命的。

當年在洛杉磯，我們十來個百人以下教會的牧者，因為孤獨和沮喪，彼此擁抱，親切地道一聲：「兄弟！」我們建立「福聯」（福音遍傳，聯合佈道），小教會、小牧者竟然聯結出了一片天地。孤獨的，不再那麼孤獨；沮喪的，也不再那麼沮喪！

後來，我又參與了「使團」（北美教會大陸事工使團，現稱為華人牧者團契）的事奉。一群背景相同，且都在第一線牧會的弟兄，發展出深厚的友誼。牧師一般少有朋友，但十幾年之後，我們仍相見如故、無話不談、互為知己。說實在的，這些年如果沒有這些同道同行的朋友，我可能走不到今天。

## 一些出外的服事

聖經裡，先知在自己的家鄉常不受歡迎。想到耶穌都是這樣，我就不再那麼難過了。

一個牧師，當他任期的蜜月已過、服事的魅力漸漸消退，而會眾對教會的前景預期不滿、提出批評時，需要有外出服事的機會。到外面去走走看看，除了能夠有一點距離上的安靜、多一點看到上帝的國度和上帝的手筆之外，也可以借著外教會弟兄姊妹的欣賞和接納來激勵自己。

每次外出事奉，對我來說都是休整，都是激勵。每一次，我都會為自己在主面前的服事鼓鼓掌，對自己說：「主要用你！」

## 教會之外的時間

我從小隨父親到郊外垂釣，養成了喜歡踏青的嗜好。

我們夫妻在戶外走路，眼睛常常是看著地面的。石頭、木頭，都能成為我們居家的裝飾，野菜則成為餐桌上的佳餚。

我不少的講道、寫作的靈感，來自靜謐的湖邊。我知道自己的心靈需要

一些放鬆，生活需要有一些的變化和彈性。當我休閒的時候，我心存感恩，沒有罪疚感。就像保羅說的，或生、或死都是主的人了。我巴不得我的生命、生活、事奉，都進入一種藝術狀態，哪怕是講一篇道，談一次心，做一個菜，都能讓自己得見上帝的榮美。

有一位《世界日報》的記者，因而把我戲稱為「田園牧師」，在報導裡描述我「生活化傳福音」。

## 平衡的家庭生活

我信主後就對主說：愛人如己，讓我先從愛妻子開始做起。

我來美國第二年，就蒙召奉獻傳道。妻子說，要苦，一家人苦在一起。她放下職業、身份、收入，成為了我的陪讀。後來她進入神學院，與我同窗。她說她膽小，也沒有什麼恩賜。我說，你只要陪伴我就夠了。

這20年，外面的風浪再大，我們的家都是一個平靜的港灣。她自豪地對我說：你是開飛機的，我是造降落傘的；你是開車踏油門的，我是踩剎車的。

想想這些年，一路走來還真是這樣！我是講道的，她是彈琴的；我是炒菜的，她是洗碗的；我是折騰的，她是收拾的……

盼望有一天，弟兄姊妹都能明白，師母笑了，他們的牧師也就平安了。

↔

---

作者為奧斯丁磐石教會牧師。

本文轉載自《舉目》雜誌，2015年1月號，第71期10-11頁。

# 近期聽眾來信摘要與代禱


| 編輯部 |

## 神藉著遠東的廣播節目，幫助與造就聽眾屬靈生命有所成長

我是聽福音廣播而信主的，我很喜歡聽你們的節目。

以前剛聽福音廣播時，我只是聽一些廣播劇，還有聖經人物故事。聽你們節目的時間久了，我就半信半疑，腦海中有許多反對的聲音，還有無神論、多神論的思想、疑問存在。有一回，我出了車禍，除了眼睛還能動之外，全身都動不了。我試著禱告：主耶穌，求祢讓我的身體得到醫治，奉主的名禱告，阿們！後來，我就決志信主了。

在信主的日子裡，主讓我感受到自己的軟弱，讓我明白所有的信心都是主所賜的，人所謂的信心都是領受的。人如黑屋裡的塵埃，當有一簇光線照射進來，那些被照到的塵埃就顯現出來，沒有哪個塵埃是靠自己顯現出來的，都是因為領受那光。信主的人因領受那光才被顯明出來，那光就是主賜給人靈裡的信心。謝謝你們讓我認識主！（星光）



今天你在《靈命日糧》節目裡說，生活會給我們重擔，但神不會使我們超載，這話真的很有智慧。今年我帶著兩歲的孩子，還忙著裝修房子，可謂時常心力交瘁。孩子爸爸詩班服事工作也很忙碌，但神卻用祂的恩典托住我們，保守我們一家的健康。神給我們最大的祝福，是在我們忙碌的時候，孩子常常提醒我們要禱告。孩子現在兩歲兩個月，可以和我們一起唱詩歌，他經常唱「輕輕聽，我要輕輕聽……祢是大牧者，生命的主宰……」這首詩歌，而且他很喜歡聽《歡樂卡恰碰》節目。

謝謝你們的服事，願上帝賜福你們手中的工作。（mercy）



## 神藉著遠東的網站事工，無遠弗屆地傳送著神的恩典與幫助

我去年從北京移居到美國蒙大拿州，在初來乍到、非常不適應新環境的時候，偶然透過網站認識了來自青島的姊妹，她傳給我《靈命日糧》節目，至今無一日間斷。我很喜歡您深入淺出的分享，受益良多！我今年決定要每天堅持聽您的節目，並分享給更多的人。非常感謝您！願 神大大紀念您、賜福您！（張○哲）

曾經，我讀聖經總是不能堅持下去，因為心裡經常有疑惑。後來你和我分享了哥林多前書十三章9至12節，改變了我的讀經狀態。謝謝你常常回覆我的電子郵件，並且鼓勵我。我現在每天第一件事就是禱告、讀經，心裏常常充滿力量和喜樂。

我每天禱告上帝挪去我心中的懷疑，感覺自己的信心應該有一點點的增長。很感謝劉文帶給我的改變，祝你平安喜樂！（X聽友）

## 遠東的牧養部門，常針對聽眾的提問與代禱，作出即時和適時的回應與關懷

從小，我在父母的不和睦中長大，我非常嚮往能有一個充滿盼望、合主心意的婚姻，但我又害怕進入婚姻，覺得沒有安全感。我的男朋友不認識主，交往一些時日後，彼此在價值觀上出現很大的差異，我有時會感到迷茫，不清楚 神在我生命中對我婚姻的旨意是什麼？我明白自己的使命是要向身邊的人傳福音，卻又不知道該怎樣傳？我媽媽雖信主，可是許多時候她總是讓我感到很大的壓力，我覺得軟弱、孤獨，而且感到無助，請



為我的婚姻禱告，求 神使我明白祂在我生命中的旨意！（楊○）



◎我們的禱告：親愛的天父，求祢賜給楊聽友力量，讓他有從主而來的平安來面對人生的重大抉擇。求主與他同在，讓他知道自己的人生在祢的手中，祢對他的婚姻有美好的計畫。奉主耶穌基督的名禱告，阿們。

我的小女兒自從去年和丈夫重婚後，他們的關係還不是很融洽，時有吵鬧、爭執，小女兒有憂鬱症現象，我很苦惱，卻沒有辦法。請你幫我禱告，讓他們順利度過這一關，求主幫助小女兒解開心結，完全接納丈夫，重過美好生活。（張○珍）



◎我們的禱告：親愛的天父，我們為張聽友的小女兒和她的丈夫獻上禱告，求主幫助他們在婚姻生活中，重新接納對方，學習彼此相愛。求主醫治張聽友的小女兒，讓她在聖經的話語中得著喜樂與盼望。奉主耶穌基督的名禱告，阿們。

✍

## 武則天故事集

近日華人電視圈吹起武媚娘之風  
但歷史畢竟不能道聽塗說  
鼓勵您收聽 由史學大師王壽南教授  
為您正確細說 武則天的故事



# 內地會 宣教士的故事

是什麼樣的生命 讓他  
飄洋過海不再隱藏自己

是什麼樣的生命 讓他  
無怨無悔甘願奉獻自己

願這52則刻骨銘心的宣教故事  
能讓你我的心 再次  
遇見十字架上的曾經



遠東福音會  
Gospel To The Far East by Radio

<http://www.feearadio.net/>



2015第三屆「真理之光」研經培靈會

# 救主耶穌的祖先 以撒

承受應許的基督徒擁有什麼樣的生命和生活呢？

向承受應許的人學習作承受應許的人

五個信息、一生的感動！您不可錯過的屬靈饗宴！



講員：**黃奇光 博士**

時間地點：**高雄場**，7/31 (週五) 晚上19:00-21:00 (18:30報到)

8/01 (週六) 上午9:00至下午16:30

**高雄浸信會**

(高雄市新興區中正三路102號)

**台北場**，8/07 (週五) 晚上19:00-21:00 (18:30報到)

8/08 (週六) 上午9:00至下午16:30

**台北雙連長老教會十樓**

(台北市中山北路二段111號)

**費用：**為鼓勵弟兄姊妹參加，學習神的話，我們採**自由奉獻方式(但須先報名)**。  
即日起**至7/10**截止報名，或人數額滿為止。

**報名：**1. 傳真 至「華人主日學師範學院」[sundayschool.org.tw](http://sundayschool.org.tw) 下載報名表，  
或來電索取(02)2571-1144 轉 762、763。  
2. 網路報名 請至 [www.cssa.org.tw](http://www.cssa.org.tw) 點選「真理之光」，  
並填寫報名資料。

備註：1. 響應環保，參加學員請自備環保水杯，恕不提供紙杯。

2. 提供代訂中午便當服務，每份80元；請於報名時註明數量，於現場報到時繳交。

主辦單位：中國主日學協會、華人主日學師範學院

協辦單位：台北雙連長老教會、高雄浸信會、遠東福音會、得人工作坊、國際讀經會台灣總會

中華郵政台北誌第366號執照登記為雜誌交寄  
行政院新聞局登記證局版台誌第8664號

 **遠東福音會**

會址 10089 台北市羅斯福路三段240巷16號5樓

電話 02-2365-2643 傳真 02-2368-7157

網址 [www.feearadio.net](http://www.feearadio.net) E-mail [febcp@febcb.org.tw](mailto:febcp@febcb.org.tw)

**台北遠東** [www.feearadio.net](http://www.feearadio.net)

**良友網站** [www.liangyou.net](http://www.liangyou.net)